

猴子咬了人、野猪拱了苗 我们该咋办？

新华社记者 胡璐 杨静

云南会泽县日前发布对野生猕猴伤人事件的处理情况。继今年3月初发生野生猕猴伤人事件后，会泽县火红乡耳子山村、龙树村两名学生10月中旬在家附近又被同一只野生猕猴抓伤或咬伤，引起关注。

如何在保护野生动物的同时，保障人民群众生命财产安全？记者进行了调研。

野生动物来捣乱 不能随意捕杀

近年来，由于生态环境向好，野生动物数量明显多了起来，活动区域也有所扩张。一些地区反映，野兔等野生动物种群数量增长过快，与家畜争占草场。部分地区还出现亚洲象、野猪、狼、熊等伤害人畜现象，影响群众人身安全和生产生活。

我们这里山高坡陡，猴子又特别灵活，驱赶等工作很难奏效。会泽县林草局副局长张尚书无奈地说，当地以前尚未出现野生猕猴伤人事件，今年伤人的野生猕猴是从邻近地区逃窜到火红乡的。

他说，实际上，自3月初发生野生猕猴伤人情况后，县里就组织护林员、林业站工作人员、村干部等进行驱赶，乡里还组建了巡逻队。尽管他们实施了围捕、诱捕，但至今也没能将猴子捕获。

火红乡党委书记陈国斌说，今年被野生猕猴伤害的学生最多花费了5万

多元。幸亏县里为群众购买了野生动物肇事保险，住院治疗的自费部分可以得到赔付报销。

对这些反复捣乱的野生动物，群众不堪其扰，能否直接捕杀？

当然不能随意捕杀。北京林业大学野生动物研究所教授时坤说，猕猴是国家二级保护野生动物，野猪属于三有陆生野生动物，均为野生动物保护法的保护对象，违法捕杀将承担法律责任。

据了解，我国每年除禁猎期和禁猎区外，省级林业主管部门可以依法按照猎捕量限额管理下达狩猎（护田）计划。但实践中，除福建、安徽等少数省份有季节性护农狩猎队外，大部分省份既没有护农狩猎队伍，也缺少专业狩猎机构，加之可供选择的猎捕工具和方法单一，致使野猪等野生动物狩猎计划无法完成。

猎捕实施难度大、致害补偿打折扣，野生动物致害影响老百姓利益。记者了解到，不仅很多肇事野生动物不易处理，致害补偿也存在补偿打折扣等难题，影响老百姓利益。

北京林业生态法研究中心主任杨朝霞说，法律规定野生动物致害由当地人民政府给予补偿，但到底由哪一级地方政府具体负责并不明确，需要由省、自治区、直辖市人民政府制定办法予以规定。法律规定对受保

护野生动物的狩猎许可制度，还需要实施条例、部门规章、地方立法等对狩猎程序、猎捕主体的要求等进行补充规定。

他透露，目前出台了野生动物致害补偿办法的只有北京、吉林、西藏等不足10个地方，如果地方没有出台具体补偿办法，补偿范围不明、标准不一，将导致补偿工作更难落到实处。

此外，野生动物出没区域往往是偏远落后地区，这些地方财政紧张也导致资金难以落实。大多数地区采用的是部分补偿原则，补偿范围也比较窄，受害者难以及时获得足额补偿。

一旦遭到野生动物侵害，尤其是人身伤害，将对农牧民家庭产生长期而深远的影响。专家说，必须妥善处理野生动物保护和受害群众利益，这是可持续做好野生动物保护的重要举措。

预防、补偿两手抓，保障人民群众生命财产安全

专家建议，地方各级人民政府和林草部门应当坚持“预防为主，补偿为辅，综合施策”的原则，采取有效措施预防和减少野生动物造成的损害，保障人民群众生命财产安全。

时坤说，开展主动预防，首先要做好野生动物防护安全宣传教育，在危险区域要竖立警示标志。对于经常受侵扰的居住区，可以在野生动物出没频繁的地方建设声光电、防护栏、

围栏等主动预防设施，建立预警体系和机制。还要积极完善狩猎调控机制，确保野生动物种群调控、应急处置、护田狩猎工作顺利实施。

杨朝霞认为，有必要适当赋予受害群众对野生动物的紧急避险权利，即群众正遭受野生动物威胁及生命安全、人体健康，情况紧急的，应当允许采取必要的紧急避险措施，而不必承担刑事责任。

此外，应进一步完善野生动物致害补偿机制。10月份，野生动物保护法修訂草案首次提请全国人大常委会会议审议。杨朝霞建议，应在草案中对致害补偿的责任主体、范围、标准、资金来源、申请程序、监督措施等作出原则性规定。如，补偿的实施主体可明确为县级人民政府或自然保护地管理单位，赋予县级人民政府适当的处置权限和方式，并合理提高补偿标准。

此外，他还建议鼓励各地发展野生动物致害赔偿保险业务，探索建立政策性保险，扩大致害保险赔偿业务范围。

一些业内人士还表示，应当提前评估、预防部分野生动物种群泛滥带来的影响，把法律中规定的种群调控措施落到实处。还要考虑将野生动物危害纳入民政救助范围，主动避让野生动物纳入生态移民政策范围，同时支持转产转型，探索循环经济、替代种植作物，推动实现人与自然和谐共处。

新华社北京12月11日电

6年 瘦身 超80%

这场清单见证中国开放步伐

新华社北京12月14日电（记者于佳欣）商务部国际贸易经济合作研究院14日发布报告显示，2013年9月至2019年底，我国自贸试验区建设6年多来，负面清单几度缩短，从190条减到37条，瘦身程度超过80%，见证了中国不断扩大开放的步伐。

这份报告名为《中国自由贸易试验区发展报告2020》。报告指出，从2013年9月到2019年底，我国自贸试验区数量从上海1家扩容到18家，形成覆盖东西南北中的改革开放创新格局。2020年又新增3个，最终形成21个自贸试验区。

制度创新是自贸试验区的核心任务。6年多来，全国层面复制推广制度创新成果达223项。其中2019年有66项，包括投资、贸易、金融开放创新、事中事后监管、优化税收征管等领域。

（上接1版①）

只用了20天，就完成了选址、征地等工作，年底能建成投产。桑植县官地坪镇梯市村驻村第一书记唐芳雄告诉笔者，为提高430亩莓茶的附加值，市纪委监委在村里的第一场常委会决定新增一个莓茶加工厂，114户种植户因此直接受益。

在永定区王家坪镇太阳山村，该区民政局召开的党组会上，现场研究决定投入50多万元进行1.5公里通组公路硬化和入户公路建设。

民情民意在一线掌握，党的政策在一线落实，干部作风在一线转变，脱贫攻坚在一线体现。

一经提出，立即解决。武陵源区索溪峪街道双文村建档立卡户唐会勇对屋场会的效率赞叹不已，包括自己在内的部分群众缺生活用水的问题提出后，第二天就动手修建，一个月就完成验收，如今已准备投入使用。缺水问题、道路出行、产业发展等等一系列难题，在一次次党组会、屋场会中迎刃而解；群众与干部的血肉联系，在一次次交流中不断加深。

交心交到家里

12月1日，桑植县官地坪镇干部邱德帅从市场上买了猪肉、豆腐等，来到结对户熊美英家里走访。

熊美英的丈夫10多年前过世了，两个孩子在高校就读，家里养了10多头猪，全家收入主要是养猪收入、低保金和助学金。来到熊美英家，推开门一看，她正在给猪仔喂食，屋内十分凌乱。邱德帅当即接过熊美英手中的活儿，帮着给猪仔喂食。忙活完后，他又自己动手做饭，打扫卫生，

在投资领域制度创新方面，自贸试验区负面清单进一步缩短。6年来，清单中限制类措施和禁止类措施分别缩减88.8%和47.4%。服务业限制措施数量从95项下降到28项。

当前，外部风险挑战明显上升，我国稳步推进高质量发展和制度型开放。未来在新发展格局中，作为改革开放新高地的自贸试验区建设将如何推进？

商务部国际贸易经济合作研究院副院长张威接受记者采访时表示，未来自贸试验区建设在开放领域和开放水平方面要进一步提升，特别是服务业和服务贸易方面加大开放；进一步对标国际最高标准规则，加大压力测试；赋予自贸试验区更大改革自主权，支持更多差异化、系统化探索，以形成全国可复制可推广经验。

并与熊美英商讨交流，帮忙解决两个孩子的上学费用。当天，他还自费订购了年猪一头，付款4000多元。

在两会四个一活动中，党员干部把群众当家人，把群众的事当家事，把群众的家庭发展当家业，面对面与群众倾心交谈，点对点了解当地实际情况，实打实解决热点难点问题，人民群众对扶贫和脱贫的满意度大幅提升。

在结对帮扶干部李良成的牵头下，永定区谢家乡昌溪村贫困户梁红梅在广东韶关的一家针灸馆找到了一份称心如意的工作，每月工资将近6000元；在武陵源区天子山镇黄河村，结对帮扶干部邓文华作为贫困户刘正浓儿子申请到了3000元助学金，并解决了厨房修建问题；慈利县溪口镇云岩村贫困户朱西松自产的农产品，在结对帮扶干部鲁观清的帮助下，销售一空；桑植县陈家河镇黄木潭居委会建档立卡户王朝化在结对帮扶干部王委的帮助下，用几天时间就解决了土鸡销售难的问题。

在这场创新性的交心过程中，全市广大干部与群众干在一起，苦在一齐，以逢山开路遇水架桥的闯劲，不达目的誓不罢休的拼劲，咬定青山绝不放松的韧劲，攻下决战决胜脱贫攻坚的最后高地，在与全国同步实现全面小康的道路上不落伍、不掉队。

据统计，两会四个一活动开展以来，全市各级后盾单位在结对帮扶村召开党委（党组）会议2854次，各级驻村工作队举行屋场会11617场次，3.28万名结对帮扶干部为贫困村与贫困群众解决急盼愁问题上万个，办理大小实事8万余件。

8部门： 两年内超八成电商快件 不再二次包装

新华社北京12月14日电（记者戴小河 安蓓）国务院办公厅14日转发国家发展改革委、国家邮政局、工业和信息化部等8部门《关于加快推进快递包装绿色转型的意见》，提出到2022年电商快件不再二次包装比例达到85%，可循环快递包装应用规模达700万个，到2025年达到1000万个，快递包装基本实现绿色转型。

按照8部门规划，到2022年，快递包装领域法律法規体系进一步健全；制定实施快递包装材料无害化强制性国家标准。到2025年，快递包装领域全面建立与绿色理念相适应的法律、标准和政策体系，形成贯穿快递包装生产、使用、回收、处置全链条的治理长效机制。

国家邮政局相关负责人表示，预计今年全年快递业务量有望超过800亿件。相关机构估算，我国快递业每年消耗的纸类废弃物超过900万吨，塑料废弃物约180万吨。

中国国际工程咨询有限公司资源环部主任朱黎阳说，意见从全局高度明确工作目标、压实责任、弥补空白，着重体现了快递企业、电商企业两大主体的责任和义务，抓住了快递行业绿色发展的牛鼻子。



传统游戏 快乐童年

12月14日，河北省乐亭县第三幼儿园的孩子们在玩骑竹马游戏。

近年来，河北省乐亭县教育部门挖掘传统乡土游戏的独特魅力，在辖区内多所小学、幼儿园倡导开展舞龙舞狮、骑竹马、抬花轿、划旱船、滚铁环、踩高跷等益智健体的乡土游戏，让孩子们在回归传统中畅享多彩快乐童年。

新华社记者 王宇 摄

（上接1版②）

平安，是群众最长久的期盼。慈利县狠抓平安创建，要求各部门、各系统、各行业从各自职能、系统和行业特点出发，深入开展5大类16项平安创建工作，并对创建成效进行网络投票，坚持创建效果由群众评价，倒逼责任单位对平安创建工作问题及时整治。

同时，县委常委会研究建立了县级分管领导牵头、责任单位主抓、相关部门配合、社会广泛参与的平安联创机制，一改过去一个小组管全面的驱动方式，形成了工作联动、矛盾联调、问题联治、风险联控、平安联创的大格局。

平安校园、平安景区、平安园区等创建活动以点带面，组织开展安全教育，严打欺客宰客现象，优化营商环境；平安高速护路联防的慈利模式连续保持高速公路零事故率423天无行人交通事故发生，创造了辖区0死亡的记录；平安边界联查联防机制成功化解边界纠纷10余起。

平安乡镇、平安村居等创建活动应创尽创，覆盖面达100%。慈利县从每一名群众抓起，从群众最关心的平安小事抓起，让小平安凝聚成了大平安。

社会稳定：紧抓四个着力点不放松

6月12日，慈利县公安局指挥中心接到金慈小学有人要跳楼的群众报警，当即指令距离事发地最近的快警站迅速处置警情，4名快警队员分工协作，仅用5分钟就成功救下了欲跳楼男子。

在慈利，白天见警察，晚上见警灯是常态。为保证社会治安持续平

稳，慈利县紧抓节点防控不放松，深入开展公安、特警、武警武装巡逻，屯警街面，动态接警，并高度重视矛盾隐患摸排化解工作，对排查发现的不稳定因素逐一逐案建立化解稳控台账。

今年以来，慈利县紧抓源头共治、矛盾化解、节点防控、秩序规范四个着力点不放松，切实维护社会大局稳定，让群众在日常生活中更加真切地感受到平安。

紧抓源头共治不放松。建立县级领导包乡镇，县直单位包村（居），乡镇、村（居）包网格的信访维稳工作机制，县委常委会定期督办重点不稳定问题，压紧压实信访维稳责任；开展信访“三无”创建工作，重点解决源头问题，攻坚积案，公开听证信访“骨头案”13次，稳妥化解涉稳事件17件；创新探索网格化+稳控管理新模式，跟踪、管控、化解风险问题52个（次），全县未发生一起信访维稳事件。

紧抓矛盾化解不放松。推行枫桥经验本土化，探索建立网格化+331矛盾纠纷调解机制，基本实现了小事不出村、大事不出镇、重大疑难事不出县，做到了矛盾不上交、不激化。今年全县共受理矛盾纠纷3624

件，成功调解3588件，调处成功率99.0%，群众满意率达100%。

紧抓秩序规范不放松。该县公检法司信联合出台《关于依法处理信访活动中违法犯罪行为的实施意见》，全县发布通告3000余份；依法公开判决影响较大的网络散布虚假信息案和寻衅滋事案，并在全国张贴判决布告2000多份，起到了以案示警作用。

扫黑除恶：利剑出鞘让黑恶无处遁形

在新一届村（社区）两委换届选举启动之前，慈利县落实村（社区）两委班子成员资格联审机制，完成了对全县954名35岁左右的村干部后备力量资格审查，严把村干部入口关。

村痞村霸等农村恶势力横行乡里，严重侵害群众合法权益、威胁群众生命财产安全、影响农村社会稳定和基层政权建设。本着有黑必扫，除恶务尽的原则，慈利县不间断地开展回头看和大起底，排查违纪违法村（社区）干部160名，调整不胜任、不称职村（社区）干部62名，其中村（社区）党组织书记21

名，斩断了黑恶势力向基层组织渗透的渠道。

黑恶势力是民之所怨，扫黑除恶是政之所向。有黑扫黑，无恶除恶，无恶治乱，无乱强基，是一句庄严承诺。

为了兑现这一承诺，慈利县全力以赴，不仅成立了由县委书记和县长共同担任组长的县扫黑除恶专项斗争领导小组，还实行了县委书记任组长的包案机制攻大案，推动一批骨头案、钉子案迅速突破。

同时，扫黑除恶专项斗争领导小组坚持稳、准、狠，不动摇，持续发力、攻坚克难，切实担起责任，向一些地区、行业、领域的顽症痼疾动刀。

利剑出鞘，激浊扬清。截至目前，慈利县共打掉10个黑恶势力团伙，其中捣毁领导组织黑社会性质案件1个、恶势力犯罪集团5个、恶势力犯罪团伙4个；破获涉黑涉恶类案件119起，抓获涉案人员370人，刑事拘留294人；打击村痞村霸29人，扣押、查封、冻结涉黑涉恶财产6000多万元，查处保护伞6人，黑恶势力得到了根本遏制。全县八类恶性案件、两抢案件发案同比下降15%、80%。

张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让 成交结果公示

202042

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》（国土资源部令第39号）等法律法规规定，经慈利县国土空间规划委员会会审同意，张家界市公共资源交易中心受托于2020年11月13日至2020年12月14日对下列2宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号	土地坐落	土地面积(m²)	土地用途	出让年限(年)	容积率	成交价(万元)	竞得人及代码	成交日期
GTJY 2020 - 92	慈利县零阳镇西街居委会	6857.20	商业住宅用地	商业40,住宅70	≤6.5	4181	张家界三鑫置业有限责任公司91430821772267477M	2020-12-14
GTJY 2020 - 93	慈利县零阳镇新城区	51657.20	商业住宅用地	商业40,住宅70	≤3.0	11160	慈利县银澧房地产开发有限责任公司91430821MA4LUNMT7Q	2020-12-14

公示期限 2020年12月15日至2020年12月25日

咨询电话 0744-8833293

张家界市公共资源交易中心
2020年12月14日

公告

张家界百川运输有限公司以下车辆车牌号为湘G1086挂、湘G1055挂、湘G